

◎家装智慧

阳台菜园“秋播经”

秋季在人们的印象中往往是收获的季节。然而，对于那些两年生的植株来说，秋天才是正当萌发的季节。在自家阳台搭箱种菜成了时下都市人的新选择。

本刊综合

生菜密植 油菜疏苗

“适合秋天播种的蔬菜挺多，不过我们家里喜欢的主要就是青菜、生菜、莴笋这几种。”吴先生一边给最近播种、刚冒新芽的几箱菜浇水，一边介绍，“这几种秋播的蔬菜是需要密植的，因为它们生长得很快，你看这些嫩芽就能看得出来有先后的差异，虽然差异很小，但生长起来的时候就会有高低的落差。”

因为这些秋播蔬菜生长周期短，可以随时播种随时采摘，所以当箱中蔬菜长出超过四五片叶子时，基本就可以采摘了。

像生菜的种子，在播种时尽量排得密一些，先长成的菜摘掉之后，原来那些因为没有晒到阳光而沉睡着的种子开始萌发，如此循环往复，一箱蔬菜可以摘三到四次。但不是所有的蔬菜都适合如此播种，

例如油菜，它的根部慢慢会壮大起来，互相挤压导致发育不良，因此出芽后需要换箱另植，刚开始播种时就要把种子的密度排得松一些。

水果箱种蔬菜

秋去冬来，为了让阳台上的秋播蔬菜茁壮生长，土壤水肥养护就显得十分重要了。

在阳台上秋播前，土壤和水肥一定要掌握好分寸。因为阳台蔬菜主要是靠箱内这点土壤提供养分的，在播种前，土最好用太阳暴晒一下，将土晒干，然后掺上一定量的鸡粪肥料后装箱播种。土壤翻晒的目的是驱虫、杀菌，使土中肥料均匀，而不是在土壤表面堆肥。

在阳台种植作物用土，装在水果转运箱就行，这种箱子去水果批发市场就可以买到。泡沫质地的底部容易开出水孔，浇水最好用喷淋的方式，水流不会打坏幼苗，喷淋一下蔬菜表面相对来说会干净一些。浇水也是要注意的，每种蔬菜对水的需求不太一样，有些需要表面干燥后再浇水，而有些则喜欢一直保持湿润。所

以，浇水施肥就是阳台种菜最重要的养护细节了。浇水所用的水也很讲究，最好将自来水沉淀一晚以后，待水里面氯气消失后再用。

做足措施安全过冬

秋播的蔬菜过冬最重要的就是保温和保湿。若是封闭的阳台不用担心气温过低，与大棚一样甚至可以种一些反季节蔬菜。但是，对于露天阳台就需要进行局部保温的处理。

高层住宅的露天阳台相比地面温度会更冷一些。像这种水果转运箱种植的蔬菜可以将它们紧密排列在一起，在四边搭建一个框架，用塑料薄膜搭成一个小型的蔬菜过冬阳光棚，两侧可以开启，便于观察和养护就行。

冬季水分要控制在半干半湿的程度，因为过湿的话万一低温结冰，土壤里的种子或作物就会被冻死，过于干燥也会影响作物的生长发育。另外，封闭阳台温度恒定又不会经历风雨洗刷的环境，是各类虫子喜爱的温床，防治虫害是室内播种最为需要关注的问题。

◎资讯

运河楼市·综合

康复患者短信寄深情

——济宁协和医患真情掠影

“真诚祝福各位主任及护士、医院管理层的领导们：节日快乐，合家幸福，吉星安康！”这是中秋节前夕，患者李先生给济宁协和医院专家发来的祝福短信。在专家向相关医护人员转达祝愿时，笔者得知，这位患者虽然已从协和康复一年多，但每逢节日都会向医护人员致以问候。

类似的事例，在济宁协和医院还有很多。患者刘先生在电话回访中表示，“济宁协和医院的医护人员就像朋友一样，没有交流的障碍，有健康问题随时可以咨询，他们从来都是不厌其烦地为我讲解。”而开患者留言簿，对济宁协和医院白衣天使肯定的话语也是随处可见。

据笔者了解，在济宁协和医院，医护人员的真情服务是渗透于点滴的生活细节中的。每一位患者都是白

衣天使们关爱的对象。治疗中，患者睡着了，护士会适当调整空调温度，并为患者盖上毯子；如果遇到有的病人交了钱，忘记带药或少带药，导医们会跑出很远去追赶病人；有的患者治疗结束将手表、手机、钱包等个人物品忘在医院，医护人员一方面将物品妥善保管，等候失主认领，另一方面会积极寻找线索，同患者联系，送还失物……济宁协和医院的医护人员以切实的行动，让患者及家属深受感动，赢得了由衷的肯定与赞赏，医患间也建立了深厚的友谊。

医患情深连心桥，细节服务见真情。协和人从一条毯、一个电话、一个微笑做起，把爱心和人性化的服务真真切切的奉献给每一位患者，而医患和谐的旋律，也在这些温暖的生活细节中久久回荡。

(李从伟)

正宗好口语 济宁好未来 少儿英语口语大奖赛开赛

9月23日上午9点，“正宗好口语 济宁好未来”2012少儿英语口语大奖赛第一场预赛在鲁商南池公馆拉开序幕。大赛由鲁商南池公馆和阿斯顿英语主办，可谓权威性十足。本次大赛共分三次举办，首场入围赛来自济宁市各中小学的54名英语小选手参加了此次大赛。

整场比赛在主办方的精心筹备和各位选手的积极配合下紧张而有序地进行着，选手们卯足了劲，把自己的水平发挥到极致。比赛精彩纷呈，高潮不断。才艺表演环节中，参赛选手们使出浑身解数，拿出自己的拿手好戏，如武术、街舞、唱歌、京剧等，让整个会场充满着欢声笑语！活动

(鲁商)

金宇装饰家具城 家装课堂

门窗选购看四点

用料

门窗主要用材一般包括三个方面：铝型材、玻璃、五金件。业主在选购产品时，往往比较注重铝型材和玻璃的厚薄，而对五金件的要求却不是很高，这是不全面的。其实国家对彩铝窗的要求是有一定标准的。优质的彩铝窗所用的铝型材，其厚度、强度和氧化膜一般都能符合国家的标准，比如国家相关规定要求：彩铝窗的铝型材壁厚应在不低于1.2mm以上，氧化膜厚度应达到10微米。而钢化玻璃较普通玻璃要好，如果对门窗安全性和耐久性能考虑，不锈钢材质的五金配件（如螺丝、合页等）要比铝质配件好，而滑轮最好选择采用POM材质的产品，因为此类产品有更高的强度和耐磨损性，使用过程中顺畅，不易坏。要知道，门窗损坏通常是从门窗配件开始的哟！

外观

业主选购门窗产品，通常很注重产品的外观以及玻璃的装饰图案，而往往轻视了门窗表面的复合膜，这种复合膜是人工氧化膜着色形成的，具有耐腐蚀、耐磨损、高光泽度，同时还具有一定防火功能，所以在选购铝合金门窗产品时要多比较同类产品。在玻璃工艺上就因人而异，不同业主根据自己的喜好而选择。

性能

门窗的性能由于使用的范围不同而着重点也不同，但通常要考虑以下几个方面：强度，这主要体现在门窗的型材的选料上，他是否能承受超高压；气密性，主要体现在门窗结构上，门窗的内外扇与外框结构是否严密，门窗是否紧密。

省时省力省功夫
要找就找金师傅
——金宇家居金师傅免费维修服务

服务热线：400-189-0537

◎资讯

华任·尚品火爆认购

9月21日上午，在济宁华任·尚品的销售中心，展开一场火爆的认购活动得到了很多购房者的青睐。据了解当天大量客户凌晨就到现场排队等候，只为能够买到华任尚品的房子，且前来选购房源的购房者很多都是当场定下了自己看好的户型，114/119平方米左右的户型最受欢迎。

据了解，“华任·尚品”是由山东华任置业有限公司精心打造的精品高档社区。华任·尚品商住社区位于济宁商业中心，金宇路北，济安桥路东。地理位置独一无二。整个社区设计超前，高层、小高层布局合理，高低错落，空间层次分明。商业与住宅完美结合，南面沿街为商业，里面为住宅。商业兴旺，车水马龙，一片欣欣向荣的景象。该商业区有效的阻挡了城市繁华的喧闹，让居住闹中取静，清享一片安逸与舒适，让生活在闹市中您的独享居住“商业中心”的优越感。华任·尚品注重品质与实用，小区总占地面积33223平方米，总建筑面积约10.5万平米。规划设计住宅楼6栋，沿街商场一栋，商务宾馆1栋。

整个住宅设计容积率仅2.0，绿地率达到33%，住宅设计为框架剪力墙结构，防震级别符合国家

首推房源即将售罄



规定，让您住的放心、安心。华任·尚品精心对待每一寸土地，小区景观设计更是体现以人为本的原则，在整个社区景观设计中，用古代园林与现代手法相结合的原理，社区中有中心景观带、中心广场、步行通道、乔木、灌木、绿地、小桥、流水，交相映辉，让您倍感生活的惬意。华任·尚品高档社区，沿途又设有“建筑小品”。假山与奇石穿插在其中，“乱而有序”。是您茶余饭后休闲的主要场所，“小隐隐于山，大隐隐于市”。华任·尚品为您提供在喧嚣的闹市中营造一片宁静安逸的生活空间。

笔者据了解到华任置业正在筹备该项目的二期工作，我们也真诚期待华任置业佳作连连，期待华任置业再掀济宁高端居住品质狂潮。（施园）

“豪庭御都”盛大开盘

9月23日上午，济宁鼎级生态人文豪宅豪庭御都盛大开盘，以超惊喜价5080元/平米的超低起价引爆销售现场。豪庭御都营销中心人山人海，齐鲁电视台著名主持人小么哥全程主持开盘盛典，济南军区前卫文工团现场呈现精彩演出。短短2个多小时，已经有近百套房源被火爆抢购，当天销售率达到70%，签约业主都选到了自己中意的房源。

“豪庭御都”为山东信昌置业在北湖新区开发建设的鼎级生态人文豪宅。项目位于北湖生态新城核心位置，东临荷花路，文体中心鸟巢斜对面。项目总用地面积9.44公顷，总建筑面积28

万平方米。小区景观由世界权威景观规划设计机构——美国EDSA设计，为豪庭御都设计了“风之谷”、“水之源”、“花之苑”的景观组合，运用大量水系景观，木栈桥贯穿小区南北，实现了小区景观的立体空间效果。小区采用了众多新技术：排水方面，采用了同层排水系统，由于卫生间内卫生器具排水管均不穿越楼板，节省大量空间，不易发生堵塞，容易清理、疏通。同时小区采用六级智能安防系统，通过单元门禁，楼宇对讲，闭路监控，电子巡更和车辆管理等系统，充分保证了小区安全有效的运行。（马敏）

五星工程 龙发装饰 LONGFA
美家汇

复式住宅装修用氛围来装扮空间

复式装修和套房装修有很大的不同。所谓复式，一般是指每户住宅在较高的楼层中增建一个夹层，两层合计的层高要大大低于跃层式住宅（跃层为3.8米，而一般跃层式为5.6米），其下层供起居用，如炊事、进餐、洗浴等；上层供休息睡眠和贮藏用。

复式装修的亮点：

多样灯具营造氛围：由于复式房有了足够的层高落差，在做复式装修吊顶时，对灯具款式的选择面更大，可以选择一些高档的豪华灯具，以体现主人的生活品位。在客厅灯具的选择上，用更高档的灯具来装饰点缀，以备家庭聚会或有重大活动之用。而在其他地方可以使用吊灯、筒灯、射灯、壁灯等，灵活搭配使用，会显得很有韵味和变化、灵动活泼。

在楼梯附近，要有照明灯光的引导，也是室内效果的点缀。这样通过设计不同的灯光，主次明暗的层次变幻，营造出了一种舒适随意的家的氛围。

个性楼梯韵律飞扬：复式房装修中，楼梯是装修中的重点，它不仅是连接楼上楼下的重要通道，也是显示装修风格及业主个性的一个亮点。近年来，复式装修在选择楼梯上主要有下面几种类型：1.直梯。现在已经很少见了。因为占用太多的空间。2.

复式装修需注意的一些细节

较高的空间，吊顶的装修要讲究。吊灯的选择要注意美观。普通高度的空间，装一盏吊灯即可；复式装修宽敞的客厅可以做一些隔断。隔开的空间不宜过大，平均一些为好。非客厅会客空间，装修可以随意一些；在大空间里，沙发便成了重头戏。选择沙发要注意颜色与空间的搭配，面料与季节的吻合。要营造素雅的空间，点睛的装饰少不了，在讲究绿色环保装修的今天，复式装修也应该多多利用布艺、挂画、植栽等软装元素，来体现主人的品位，营造温馨的家庭氛围。

（龙发设计师 冯玄）

装修专家 北京龙发
以质量取胜 做放心工程

地址：洸河路圣德大厦3楼（东门上）
电话：0537-2839777 2961919